

РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,  
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

# Вадский Колхозник



Среда  
2 июля 1941 года  
№ 81 (1413)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семья военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверх срочных служащих, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного — 100 рублей, б) двух нетрудоспособных — 150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных — 200 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполкома; члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских Советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители — инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

**Примечание 1:** Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих,

если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

**Примечание 2:** Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по которому учинен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоявших к моменту мобилизации на действительной военной службе, — с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности назначенное ему пособие выдается ему впредь до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военных служащих продолжают получать установленное им пособие впредь до назначения им пенсии.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей право на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке предусмотренном настоящим Указом, с момента происшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия достигшие совершеннолетия членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п., то эта семья теряет право на пособие с момента происшедшего в составе семьи изменения.

**Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
26 июня 1941 г.

## Обуздать зарвавшуюся гадину

Фашистские варвары нагло нарушили границу нашего социалистического государства, нарушили мирную жизнь многомиллионного советского народа.

Ненасытные кровопийцы забыли уроки войны в Финляндии, забыли, что на защиту родины встанет весь советский народ.

Наша Красная Армия разгромила «неприступную» линию Манергейма. И в этой войне, навязанной германскими фашистскими стервятниками, мы проучим злого врага и еще раз докажем, что нет таких крепостей, которые устояли бы перед силой советского оружия.

Товарищи колхозники, колхозницы и советская интеллигенция Вадского района, овладейте военным искусством, чтобы в нужный момент и вы могли с оружием в руках защищать нашу родину.

Ваш земляк — красноармеец  
**П. Новорасов.**

## Приезд в Москву англий- ского посла и членов английских Военной и Экономической Миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская Военная Миссия в составе: генерал-лейтенанта Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майле, вице-маршала Кольер, главы Экономической Миссии — Лоуренс Кадбюри, полковника Эксам, командора Уайбэрт и полковника Дэвис.

На вокзале Миссии встречали: ген секретарь НКВД А. А. Соболев, Зам Председателя Моссовета М. А. Яснов, Зам Начальника Генерального Штаба генерал лейтенанта Соколовский, Зам. Нач. Главн. Морского Штаба контр-адмирал Н. М. Харламов, член Коллегии НКВД Д. Д. Мишустин, Зав. Протокольным Отделом НКВД В. Н. Барков, Зав. 2 Западным Отделом НКВД Ф. Т. Гусев и др., а также состав английского посольства во главе с советником посольства г. Л. Баггалей.

## Прием тов. Молотовым В. М. английского посла г. Криппса и членов английских Миссий

27 июня Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского Посла г. Стаффорд Криппса, который представил тов. Молотову прибывших членов военной и экономической английских Миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.



Будь горд, Будь рад Стать Красноармейцем в ряд!

## На защиту страны

Дайте мне в руки винтовку,  
Дайте мне противогаз,  
Я пойду защищать свою родину,  
И лично, товарищ Сталин, Вас.  
Мой старший брат уже

на фронте.  
С фашистами жестокий бой  
ведет,  
Второй с большим желанием  
В Красную Армию идет.  
Только я — самый младший

остался,  
с. Елховка.

— Молод ты, говорит мне мать,  
Нет, я с этим, друзья, не согласен.  
Я должен тоже идти воевать.  
За свободу и отчизну,  
За теплую землю свою.

На фронт я пойду добровольцем  
И встану с братьями в строю.  
На суше, в воздухе и на море  
Мы сумеем победу одержать,  
И показать германской хищной

своре,  
Как мы родину умеем защищать.  
Гриша Шишкин

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

## О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятия, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от 1-го до 3-х часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2-х часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с шестого месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью —

в течение шести месяцев кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полуторном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни, отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

**Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 26 июня  
1941 г.

В течение 26 июня на Минском направлении наши войска вели бой с просочившимися танковыми частями противника. Бои продолжаются.

На Луцком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. Прут.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой госграницу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у **Скулени**, с тяжелыми для него потерями отброшен на зап. берег р. Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала **Бухарест, Плозшти и Констанцию**. Нефтеперегонные заводы в районе **Плозшти** горят.

На Советско-Финляндской границе боевых столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеются 40 германских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насильно, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам гор. Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзий, участник боев с финской бело-гвардейщиной, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у № Организовав тщательное наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили шесть орудий. Враг не ступил здесь на Советскую землю.

На одном из участков Советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фрон-

та в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Великая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например: при высадке вражеского воздушного десанта в местечке № (Украина), стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей №-ский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелыми энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против Советского Народа перешел на нашу сторону.

Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

На Луцком направлении и в районе **Скулени** на бессарабском участке фронта в течение ночи продолжались бои.

На остальных участках фронта ночь прошла спокойно.

Авиация противника в ночь на 27 июня подвергла неоднократной бомбардировке города **Борисов, Бобруйск, Могилев**.

Наша авиация в течение всего дня 26 июня вела непрерывные атаки танковых колонн противника на Виленском, Бродском и Барановичском направлениях. В результате этих атак танки противника понесли значительные потери. Бомбардировкой военных объектов **Бухареста и Плозшти** нанесены большие разрушения. Разрушительной бомбардировке подвергся порт **Констанца**.

Мужественно и храбро сражаются с врагом наши войска и командиры. Капитан **Манзий**, командир дивизиона бронепоездов, рассеял огнем моторизованные части противника, которые подготавливали переправу, уничтожил до полуроты пехоты, шесть орудий и три переправы.

Старший лейтенант — летчик **Макляк** в воздушном бою уничтожил три вражеских самолета.

Младший лейтенант — летчик **Шиян**, вступив в бой с пятью германскими истребителями, успешно вел его в течение часа и, будучи три раза ранен, привел самолет на свой аэродром.

Население повсеместно оказывает нашим войскам всяческую помощь и глубоко понимает свой долг перед Родиной.

# Великая отечественная война советского народа

(О К О Н Ч А Н И Е)

(Начало см. в № 79 (1411).)

## IV. У нас есть кому и есть чем защищать

Нелегко было советскому государству в капиталистическом окружении, где царит принцип голой силы, отстоять возможность вести независимую, самостоятельную политику.

Советский гражданин не может никогда забывать, что мирная политика советского государства была возможной лишь потому, что советское правительство опиралось и опирается на могучие силы вооруженного народа, на несокрушимые силы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Нелегко было создать эту Красную Армию в разоренной первой империалистической и гражданской войнами стране. Но народ ничего не жалел для создания этой армии, и поэтому он и создал могучую силу, которая охраняла его независимость и возможность мирно трудиться в течение двух десятилетий. Народы СССР хорошо знают и никогда не забудут, какие величайшие жертвы целые поколения несли, чтобы отстоять целостность и независимость СССР. Они не забыли, как хозяйничали полчища германских и других интервентов, терзавших живое тело нашей родины.

Возможность мирного труда народов СССР обеспечена была героической борьбой Красной Армии, ее грозной, несокрушимой силой. Именно эта сила обеспечила СССР длительный мир. Она останавливала руку империалистов, готовивших не раз нападение на СССР. Именно она дала отпор финским белогвардейцам в 1939—40 годах, и она докончит разгром этих белогвардейцев теперь, когда белогвардейщина подняла преступную руку и вместе с германскими фашистами нападает разбойнически на мирную страну Советов. Эта армия принесла освобождение народам Западной Украины и Западной Белоруссии, Бессарабии, Литвы, Латвии и Эстонии. Она показывала не раз невиданные образцы героизма. С кличем «За родину, за Сталина!» шли и пойдут бойцы, командиры и политработники Красной Армии в бой за советскую власть за честь, за свободу. Тот же массовый героизм, хорошо знакомый нашим врагам со времен гражданской войны, теперь с новой силой движет бойцами

Красной Армии, делает всео-крушающим их боевой натиск.

Товарищ Сталин учил всегда, что советский народ должен быть в состоянии мобилизационной готовности. Война не застала нас в располх. Мы зорко следили за тем, что делается по ту сторону советских рубежей, и Красная Армия СССР выполнит свой гражданский долг.

И мы знаем: Враг будет разбит, победа будет за нами!

Когда сессия Верховного Совета СССР принимала бюджет на 1941 г. и утверждала ассигнования на оборону, вся страна гордилась тем, что она может обеспечить такие значительные затраты на укрепление военной мощи СССР.

Граждане Советского Союза доказали, что они готовы всем помочь советскому государству. Недавно закончившаяся подписка на государственный заем показала что советский народ готов оказать самую горячую помощь государству в укреплении его мощи. Заем был в значительной степени перекрыт, и нет никакого сомнения в том, что народы СССР и впредь сделают все необходимое, чтобы Красная Армия не нуждалась ни в чем для успешного выполнения ее задач. Для этого надо все поставить на службу армии: четкую работу всей промышленности, мобилизацию всех ее сил, в особенности **промышленности, работающей на оборону; четкую и дружную работу транспорта, играющего огромную роль во время войны; дружную, организованную стахановскую работу на колхозных полях и в совхозах; упорный, целеустремленный труд всех ученых страны, инженеров, техников, писателей, работников искусства; настойчивую и столь же целеустремленную учебу в школе; овладение всем населением знаниями военного дела, минимумом санитарной службы, химической и противовоздушной обороны; строжайшую дисциплину; повышенную производительность труда; повышенную революционную бдительность; готовность к самопожертвованию.** Может ли быть что-либо выше, жизненнее, священнее для советского патриота; как отдать все силы на защиту советского отечества, если надо, то и саму жизнь, чтобы он мог скатать вместе с Вл. Маяковским:

«Я с теми, кто вышел строить и мечь в сплошной лихорадке буден. Отечество славию, которое есть, по трижды — которое будет».

Нет и не может быть ничего выше для советского патриота, чем забота о Красной Армии. Сама Красная Армия воспитывает изумительные свойства советского патриотизма: здесь он подвергается самой действенной, — живой проверке, здесь воспитываются настоящая советская, революционная, боевая дисциплина, мужество, героизм, находчивость, отвага, бесстрашие, взаимная помощь, здесь выковывается тесно спаянный боевой коллектив, готовность к величайшему самопожертвованию. Ибо это — новая армия, защищающая интересы трудящихся. Она закалялась в огне революции, в гражданской войне. Ее авторитет в глазах народа неизмерим, потому, что она — плоть от плоти, кровь от крови народа. Нет нигде больше любви народа к армии и ее глубоко народному командному составу, как в нашей стране. Советская промышленность снабжает эту армию самой совершенной современной боевой техникой. Это промышленность доставит армии все необходимое для победы.

Но мы все, как один, должны чувствовать себя бойцами этой Красной Армии. «Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Выступление по радио товарища Молотова).

На весах истории взвешивается судьба десятков народов Европы, Азии и других стран. От исхода начавшейся ныне великой отечественной войны зависит судьба не только народов СССР, но и других народов. В сознании величайшей исторической ответственности каждый из нас отдаст всю свою энергию, свою волю, свои знания и, если надо, жизнь для победы над врагом. И тем скорее будет эта победа, тем полнее она будет, чем теснее сплотим мы великую семью народов СССР вокруг нашего советского правительства, вокруг нашей великой, славной коммунистической партии большевиков, вокруг ее мудрого вождя, главы советского правительства — товарища Сталина

Ем. ЯРОСЛАВСКИЙ.

Отв редактор Н. В. Леонтьев.

4 июля в с. Яблонке открывается пионерский лагерь. Организации обязаны перечислить средства пионерского лагеря на счет 160. Колхозы 4 июля к 12 часам дня должны доставить продукты питания и детей.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 г.